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гуманних почуттів, їх мотивування до гуманних вчинків, засноване на потребі творити 

добро. 

 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНОЇ КАРТИНИ ДЛЯ РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО 

МОВЛЕННЯ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Черняк Л.Л., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Маліновська Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Т.І.Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Завдання розвитку зв’язного мовлення посідають центральне місце в загальній 

системі роботи з розвитку мовлення в закладі дошкільної освіти. 

Навчання зв’язному мовленню одночасно є і метою, і засобом практичного 

опанування мовою. Воно має надзвичайне значення для розвитку інтелекту та 

самосвідомості дитини, позитивно впливає на формування її важливих особистісних якостей 

таких, як комунікабельність, доброзичливість, ініціативність, креативність, компетентність. З 

допомогою добре розвиненого зв’язного мовлення дитина навчається чітко та ясно мислити, 

легко встановлює контакт із оточуючими, ініціює власні ідеї, бере участь у різних видах 

дитячої творчості. 

Проблеми розвитку зв’язного мовлення дітей завжди знаходились у центрі уваги 

педагогів і лінгводидактів, а саме: А. Богуш, Н. Гавриш, Л. Варзацької, М. Вашуленко, 

Н. Гавриш, Н. Орланової, С. Русової, В. Сухомлинського, Є. Тихеєвої, Л. Федоренко, 

Н. Хорошковської та ін. 

Ефективним засобом розвитку зв’язного мовлення дітей дошкільного віку є 

дидактична картина. Вона викликає у дітей бажання поговорити про зображену ситуацію, 

наштовхує їх на розповідь, активізує досвід, у дітей з’являється потреба висловитись, 

розповісти про свої спостереження, враження. За даними досліджень З. Істоміної, 

Е. Короткової, Н. Орланової, картина є стимулом для розвитку складнішого виду 

мовленнєвої діяльності, яким є творче розповідання. 

Розповідання за картиною – це складна розумова діяльність, в якій мають місце 

аналіз, синтез, порівняння, умовивід. Навчання дітей розповіді за картиною позитивно 

впливає на поведінку дітей, на вироблення в них якостей, необхідних для успішного 

навчання в школі. У дітей виникають інтерес до занять, вимогливість до себе, здатність 

уважно стежити в процесі занять за вказівками вихователя і мовою товаришів, прагнення до 

самостійності, вимогливість до своєї мови і мови інших, самокритичність та інші якості. За 

допомогою картини здійснюються також виховні завдання. 

У методиці розвитку мовлення дошкільників виокремлюють кілька видів занять зі 

складання розповіді за змістом картини, які подають за ступенем ускладнення: 1) складання 

розповіді-опису предметної картини; 2) складання сюжетної розповіді за змістом картини; 

3) порівняльний опис двох картин; 4) розповідання за серією сюжетних картин. 

Методика проведення кожного з цих видів занять має свою специфіку, проте 

обов’язковим є дві структурні частини – організація сприймання, розглядання дітьми 

картини та навчання розповідання за її змістом. Продуктивність другої частини заняття 

цілком залежить від результативності першої, тобто від того, наскільки ефективно був 

організований процес сприймання. Щоб правильно керувати розумовою та мовленнєвою 

діяльністю дітей на цих заняттях, педагог має оволодіти методикою навчання дітей виділяти 

картини та методикою навчання розповідання за її змістом. 

Отже, дослідження науковців та аналіз практики роботи вихователів показує, що 

дидактична картина є ефективним засобом розвитку зв’язного мовлення старших 

дошкільників. Поступове ускладнення завдань, ретельний підбір методів і прийомів роботи 

роблять процес навчання дітей розповідання засобами дидактичної картини доступним, 

цікавим і ефективним. 




